
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
دوممرحله   

۸۱۳۷ی المپیاد شیمی سال دوره دهمین  

          50                                5                                ۱۲0  

 تذکرات آزمون:

 زیر توجه کنید: پژوه گرامی، خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به مواردبرای شما دانش ضمن آرزوی موفقیت

 است. دقیقه ۱۲0و وقت آن  ی تشریحیمسأله 5ای و سوال چندگزینه 50 این آزمون شامل 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح است.داده هایدر هر سؤال از میان گزینه 

 این آزمون مجاز است. حساب دراستفاده از ماشین 

 نیست عناصر در این آزمون مجاز استفاده از جدول تناوبی. 

  نیست )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجازهمراه داشتن تلفن همراه. 

 ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.دفترچه توانندفقط داوطلبانی می 

 تهیه شده است. ی علمی ماخکمیتهآزمون توسط  ی تستی اینپاسخنامه 
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۱0دوره  دوممرحله  ۱۳۷8سال    

 ستیسؤالات ت

 کدام نمونه ساختار خطی دارد؟     -۱

  O3د(     ICl2 ج(    ClF2 ب(    OF2 الف(

   

 را دارد؟ جفت نشده هایالکترونتعداد  + کمترین2ایش کدام عنصر در حالت اکس     -2

Fe26 الف(
Mn25 ب(    

Cr24 ج(   
Co27 د(   

   
 

 الکترونی زیر: هایآرایشبا توجه به      -۳

A s s p s p

B s s p s p

C s s p

D s s p

E s s p s p

F s s p

:

:

:

:

:

:

2 2 6 2 6

2 2 6 2 5

2 2 4

2 2 5

2 2 6 2 2

2 2 1

1 2 2 3 3

1 2 2 3 3

1 2 2

1 2 2

1 2 2 3 3

1 2 2

  

 است؟ نادرستعبارت کدام گزینه 

 است. تربزرگ ۳نسبت تعداد زوج الکترون ناپیوندی به پیوندی از  AD4در مولکول  الف(

 .اندقطبیهمگی  CD2و  EB4 ،FD3 هایمولکول ب(

 یک جامد کووالانسی است. EC2شیمیایی  یگونه ج(

AD2مولکول  د(  به دو صورت زیر وجود داشته باشید. تواندمی 2
D

D A A D A A

D

/

\
   

 در ترکیب زیر چند اتم با آرایش مسطح مثلثی وجود دارد؟       -4

NC N N N

C C C

C C

N N

\ \ \

| |

||| |||

  

n2 الف( n2 ب(     4 n2 ج(    3 nد(    5 2 
 

Clمولکول        -5 X O  خمیده است. عنصرX  اصلی جدول تناوبی است؟ هایگروهاز  یککداممربوط به 

 ششمد(     هشتم ج(    پنجمب(    سوم الف(
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۱0دوره  دوممرحله  ۱۳۷8سال    

Cدر کربانیون      -6 CN(  تعداد پیوندهای سیگما و پی به ترتیب )از راست به چپ( کدام است؟ 3(
 

 6و  6د(     5و  7 ج(     6و  7  ب(     5و  6 الف(

 

 ؟شودمیتأمین  هااتمدر چه نوع پیوندی جفت الکترون مشترک بین دو اتم از سوی یکی از       -7
 

 فلزید(   کووالانسی کوئوردیناسیج(    کووالانسیب(    یونیالف( 

   

کدام گزینه از  هایدادهنماینده جفت الکترون ناپیوندی باشند،  Eمتصل به اتم مرکزی و  اتمنماینده Xمرکزی،  اتمنماینده Aچنانچه  -8

AX هایمولکولراست به چپ شکل هندسی  E2 2 ،AX3 ،AX E3  وAX E2  ؟دهدمیرا نشان 

    خمیده، مسطح، هرمی، خمیدهب(    ، هرمی، چهاروجهی، خطیچهاروجهیالف( 

 ، خطیچهاروجهیخطی، مسطح، د(    چهاروجهی، هرمی، چهاروجهی، هرمیج( 

 

 است؟ غیر قطبیمولکول کدام      -9

 SiCl4د(    CHCl2 ج(    PCl3 ب(     COCl2 الف(

  

 در آب است؟ ترینمحلولکدام نمک سرب       -۱0
 

PbO2 الف(
Pb ب(      C H O( )2 3 2 2

PbCO2 ج(   
Pbد(     PO( )3 4 2

 

 

Hاز واکنش       -۱۱ O g/2 13  ؟شودمیزیر چند مول اسید فسفرو تشکیل  یمعادلهطبق  PCl3با مقادیر زیادی  5

PCl H O H PO HCl3 2 3 33 3  

 50/4د(    750/0 ج(     500/0 ب(     250/0 الف(

 

g/0از واکنش کامل  -۱2 g/0از پتاسیم با اکسیژن ترکیب بلوری به وزن  اینمونه 242 است. فرمول مولکولی آن کدام  شدهحاصل 440

 است؟

KO3 الف(
K ب(      O2    )ج KO2

Kد(     O2 2
 

 

Hگرم  96/5در محلول آبی که از مخلوط کردن  -۱۳ O26 .NH PO( )4 Kگرم  24/4و  43 PO3 ، چند مول شدهتهیهآب  g500با  4

PO3
 جود است؟وم 4

P N O H K/ , / , / , / , /31 0 14 0 16 0 1 00 39 0  

 04۳/0د(    060/0 ج(    086/0 ب(     2 الف(

 

ی مربوط داشته باشند به ازای یک مول فلز هااتماز  ایفشردههر یک از فلزات زیر در ساختار بلور خود آرایش یکسان و  کهدرصورتی -۱4

 بیشترین حجم را اشغال خواهد کرد؟ یککدام

Rb37 ب(    K19 الف(
Sr38 ج(   

Li7 د(   
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۱0دوره  دوممرحله  ۱۳۷8سال    

g)وزنی( نقره، دارای چگالی  5/۳8آلیاژی از طلا و نقره حاوی %        -۱5 mL/ . 114 molاست. غلظت مولی  6 L( .   دام ـاژ کـنقره در این آلی 1(

 است؟              

  64/2د(     57/۳ ج(    6/45  ب(    ۱/52 الف(

 

 نیتروژن را خواهد داشت؟ –پیوند نیتروژن  ترینضعیفکدام ترکیب      -۱6
 

Nب(         N2الف(  F2 N ج(       2 F2   HN3د(     4

 

MNaOH/0محلول  mL100 آموزیدانش       -۱7 Mمحلول  mL100را با  5 HCl/0  کی مخلوط و مشاهده ـیـتـدر یک لیوان پلاس 5

T2 تکرار کند، تغییر دما  هامحلولاز همین  mL200. هرگاه این آزمایش را با استفاده از یابدمیافزایش  T1 یاندازهبهدما  کندمی       
 گرمایی از دست نرفته و یا توسط لیوان جذب نشده باشد، واقعیت در مورد دما کدام است؟ گونههیچ کهاین. با فرض کندمی گیریاندازه

Tالف(  T2 Tب(        1 T2 T ج(      12 T/2 10 Tد(    5 T2 14  

 

 ؟شوندمیدر کدام تغییر حالت زیر پیوندهای کووالانسی شکسته        -۱8
 

 تبخیر الکلد(    تصعید الماس ج(     تصعیدید  ب(    تصعید یخ خشک الف(

 

 محلول آبی در کدام ظرف با خوردگی کمتری همراه است؟نگهداری کدام       -۱9

      محلول کلرید آمونیوم در ظرفی از جنس فلز روی  الف(

       در ظرف آلومینیمی سولفید پتاسیممحلول   ب(

 محلول فسفات پتاسیم در ظرفی از جنس فلز روی  ج(

  محلول نیترات پتاسیم در ظرف مسید( 

 

 ؟نیستمحلول  هایویژگیکدام گزینه در ردیف        -20

 یکسان بودن خواص در هر نقطه محلول  الف(

 بودن رنگبی  ب(

 و حلال از هم راه صاف کردن شدهحلجدا نشدن  ج(

 ناخالص و همگن بودند( 

 

Nگرمای تشکیل  -2۱ H2 Nو گرمای تبخیر  4 H2  گرمای تشکیل + است. 45+ و 5/95مول به ترتیب برابر با  برحسب کیلوژول برمایع 4

H O g( kJبرابر با  2( mol.  .شودمیگرم هیدرازین مایع مطابق واکنش زیر آزاد  4/6. چند کیلوژول گرما از سوختن باشدمی  1242

N H O, ,14 1 16  

N H l O g N g H O g( ) ( ) ( ) ( )2 4 2 2 22  

 95/57د(    45/5۳ ج(    9/۱۱5  ب(     9/۱06 الف(
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۱0دوره  دوممرحله  ۱۳۷8سال    

مساوی است. با توجه به آن کدام گزینه زیر  باهمچگالی )برحسب گرم بر لیتر( یک نمونه گاز آرگون و یک نمونه گاز هلیم در دمای یکسان  -22

Ar            درست است؟ He,40 4  

    حجم گاز هلیم است. ۱/0حجم گاز آرگون  الف(

 فشار گاز هلیم است. ۱/0فشار گاز آرگون   ب(

 قرار دارند. (STP)در شرایط استاندارد دو گازهر  ج(

  مساوی است. باهمدر واحد حجم از دو گاز  هااتمتعداد د( 

 

Hآنتالپی پیوند  کهاینبا در نظر گرفتن معلومات به شرح زیر و دانستن        -2۳ H  برابر باkJ mol  د ــنـرایــی فـپـالـ، آنتباشدمی 1435

             C s C g( ) (  کیلوژول بر مول کدام است؟ برحسب (

C s H g CH g H kJ

C g H g CH g H kJ

C s C g H

( ) ( ) ( ) : /

( ) ( ) ( ) : /

( ) ( ) : ?

2 4

4

2 74 8

4 1662 1 

  +۳/7۱7د(     +9/866 ج(    +9/۱۳0۱  ب(     6/۱4۳4 الف(

 

. حال اگر خوردمیکه تعادل به هم  شودمی، دیده کنیممیرا در دمای ثابت کم  موردمطالعهوقتی حجم در اختیار یک تعادل شیمیایی در  -24

 باشد، آنگاه کدام گزینه تربزرگرگشت ــرعت واکنش بـــبه هم خوردن تعادل از س یلحظهمستقیم درست در بنا به فرض سرعت واکنش 

 بیان کند؟ درستیبهآن تعادل را  تواندمی

 .رسدمیپس از گذشتن زمان لازم به یک موقعیت تعادلی جدید  خوردههمبهتعادل تذکر: 

AB الف( g( ) ⇌ A g B g( ) ( A ب(      ( g B g( ) ( ) ⇌ AB g( )     

B ج( g( ) ⇌ A g( Aد(         ( g B g( ) ( ) ⇌ AB s( ) 

 

NHعادل ـتا ت دهیممیلیتر در دمای مناسب قرار  2به حجم  دربستهگرم کلرید آمونیم جامد را در یک ظرف  ۳5/۱5       -25 g HCl g( ) ( )3
  

             ⇌ NH Cl s( گرم باشد، ثابت تعادل،  65/4در تعادل برابر با  ماندهباقیجرم کلرید آمونیم جامد  کهدرصورتیدر آن برقرار شود.  4(
C
K 

N      واکنش در دمای آزمایش کدام است؟ H Cl, , /14 1 35 5  

 04/0د(     0۱/0 ج(   02/0  ب(     0۳/0 الف(

 

NHتا تعادل  کنیممیمخلوط  باهملیتری در دمای مناسب  ۱0را در یک ظرف  H2مول گاز  ۱و  N2مول گاز  ۱ -26 g( )32 ⇌  

N g H g( ) ( )2 باشد، ثابت تعادل،  NH3مولی مخلوط تعادلی از  %25شود. هرگاه رار ـــرقــدر ظرف ب 23
C
K شدهداده، برای تعادل  

 کدام است؟

   250/6د(     5/۳۱2 ج(     ۱25/۳ ب(     0/625 الف(

 

Cوقتی دمای تعادل شیمیایی  -27 D ⇌ A B  دیدهیابدمیدر تعادل افزایش  کنندهشرکتبا ثابت ماندن غلظت هر یک از مواد ، 

 نتیجه گرفت که: توانمی. بدین ترتیب شودمیاز سرعت واکنش مستقیم  تربزرگ توجهقابلکه سرعت واکنش برگشت در حد  شودمی

برگشت  الف(
a
E  مستقیم

a
E      )برگشت   ب

a
E  مستقیم

a
E     

برگشت  ج(
a
E  مستقیم

a
E       )برگشت د

a
E  مستقیم

a
E  
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۱0دوره  دوممرحله  ۱۳۷8سال    

  CNو  VISرا اکسید کنیم، محصولات اکسایش  CNSمساوی صفر است و اگر  CNSاکسایش گوگرد در یون  یدرجه دانیممی      -28

                          درست است؟ VISبه  S واکنشنیماست. در این شرایط کدام گزینه در مورد              
a
K HCN /( ) 9 410  

SO الف( HCN H2
4 7 ⇌ CNS H O e24 6 

SO  ب( CN H2
4 8 ⇌ CNS H O e24 6 

SOج( HCN H2
3 5  ⇌ CNS H O e23 4 

SOد(  CN H2
3 6 ⇌ CNS H O e23 4 

 

NH2یون  -29
 لیترمیلی. محلول حاصل با چند کنیممیرا در آب حل  NaNH2مول  00۱0/0قوی است  بازیآبدر حلال  

N
H SO2 410

 ؟شودمیخنثی 

 20د(      ۱0 ج(      40  ب(     60 الف(

 

۳0- pH  1/تفکیک آن مساوی  یدرجهاست و  ۱/۱۱محلولی از آمونیاک مساوی محلول آمونیاک با چند  mL200است.  910

M HCl mL,2  ؟گرددمیخنثی 

  ۳0د(      5 ج(      ۱0  ب(      20 الف(

 

Hی حاوی اسیدهای هامحلولی )چگالی( دانسیته -۳۱ A2  وH A3  یکسان، مساوی است. محلول  یمولاریتهباH A3 ،۳  ،مولار است  

Hاسید  ینرمالیته A2 :برابر است با 

 8د(     6 ج(    ۳ ب(     4 الف(

 

پلاتین در محلول کلریدروی  یتیغه) –روی در محلول کلرید روی(  یتیغهکلر ) –در شرایط استاندارد کدام گزینه الکتروشیمیایی روی  -۳2

 ؟باشدمی( درست Cl2اشباع از گاز 

Eولت  Cl Cl( / ) /2 1 Eولت                44 Zn Zn( / ) /2 0 76  

     ولت است. 68/0الکتروموتوری پیل برابر و نیروی  Zn، در آند اکسایش Cl2در کاتد کاهش الف( 

      ولت است. 2/2و نیروی الکتروموتوری پیل برابر  Zn، در آند اکسایش Cl2در کاتد کاهش ب( 

Znپیل و واکنش  Zn، در آند اکسایش Cl2در کاتد کاهش ج(  Cl Zn Cl2
22      

 ولت است. -2/2و نیروی الکتروموتوری پیل برابر  Cl، در آند اکسایش Zn2در کاتد کاهش د( 

 

 هیدرولیز نگردد، کدام گزینه درست است؟ Bهیدرولیز گردد اما  Aدر آب،  ABدر انحلال نمک  کهدرصورتی       -۳۳

A الف( aq( Bیک باز قوی و  ( aq(      یک اسید قوی است. (

      .گرددمیاضافه کنیم یک محلول بافر نتیجه  BOHباز  ABاگر به محلول نمک ب( 

      .گرددمیاضافه کنیم یک محلول بافر نتیجه  HAباز  ABاگر به محلول نمک ج( 

Aد(  aq( Bضعیف و  نهایتبییک باز  ( aq(    یک اسید قوی است. (
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 لرید ـکگاز  لیترمیلی 6۱6. حال در شرایط متعارفی رسانیممی mL250فلز سدیم را در آب حل کرده و حجم محلول را به  گرممیلی 575       -۳4

 محلول برابر است با: pH)حجم ثابت است(. در این شرایط  کنیممیدر محلول وارد  هیدروژن             

 7/0د(     7/۱ ج(    ۳/0 ب(     2 الف(

 

Caدر نمک کم محلول  Ca2برابر غلظت یون  CaA2در محلول اشباع از نمک کم محلول  Ca2اگر غلظت یون    -۳5 A3 و مساوی  2

M43 spباشد، در این شرایط نسبت  10

sp

K CaA

K Ca A

( )

( )
2

3 2

 برابر است با: 

/ الف(  84 0 / ب(   10 82 0 / ج(     10 83 0 / د(    10 81 0 10 

 

 برابر است با: HOCNکربن و نیتروژن در اکسایش  یدرجه      -۳6

III الف( IVN C,   )ب III IVN C,     )ج III IIN C,    )د II IVN C, 

 

Cبرای فرمول مولکولی       -۳7 H7  ؟شودمیپنتن ختم  -۱به  هاآن، چند ایزومر ساختاری وجود دارد که نام آیوپاک 14

 شش د(     پنج  ج(     چهار  ب(    هفت الف(

 

 کدام ترکیب است؟ Aپیاپی زیر،  هایواکنشبا توجه به       -۳8

K CrOH H

H O H O H OSO
A B C CH CH CCH

O

||

2 2 7

2 2 2 4
3 2 3

 

 

   بوتانولد(     بوتانول -۱ ج(     بوتن -۱  ب(     بوتانون -2 الف(

 

 بر وزن آن افزوده شود، این آلکین چند اتم هیدروژن دارد؟ ۱0کاتالیزگر مناسب % مجاورتدار کردن یک آلکین در اگر در هیدروژن       -۳9

 چهار د(     هشت ج(      دو ب(    شش الف(

 

Cچند ایزومر ساختاری زنجیری با فرمول مولکولی        -40 H5  وجود دارد؟ 10
 

 ششد(     سه ج(    چهار  ب(    پنج الف(

 

 است. مشتق کلردار  66/۱به هیدروکربن اولیه  شدهتشکیل کلرید هیدروژنفرابنفش، نسبت وزنی  هایتابشدر کلردار کردن پروپان در برابر        -4۱

Cl                                           به دست مده دارای چند ایزومر ساختاری است؟                            C H( / , , )35 5 12 1 

 پنجد(     سه  ج(    چهار  ب(   دو الف(
 

Cچه تعداد از ایزومرهای ساختاری        -42 H6  ؟رادارندتنها امکان تولید یک محصول  HBrدر واکنش با  12

 ۱د(      2 ج(    ۳  ب(    4 الف(
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g/4که  شدهمشخصگرم از یک ترکیب آلی  5/7 یتجزیهاز        -4۳  کربن و یک گرم هیدروژن در آن وجود دارد. اگر این ترکیب فقط از  5

 ، این ترکیب کدام است؟نکندباشد و با فلز سدیم گاز هیدروژن آزاد  شدهساختهاکسیژن، هیدروژن و کربن               

CH الف( O CH3 CH ب(      3 CH CH OH3 2 2      

CH ج( CH OH3 CH د(       2 CH CH O CH3 2 2 3 

  

 است(. ۱8اکسیژن  O *کنید: ) بینیپیشمحصول واکنش زیر را        -44

 

 

 

 

 

 

 

 

  الف(  ب(

 

 

 

 

  ج(  د(

 

 

 

 

 

 موجود است. اگر برابر وزن آن اکسیژن وارد ظرف کنیم، در همین دما، فشار  atm2و فشار  25به دمای  دربستهمقدار متان در ظرفی        -45

 درون ظرف چند اتمسفر خواهد شد؟ )حجم ظرف ثابت است.(              

 5/۳د(      4 ج(      ۳  ب(    5/4 الف(

 

محفظه به کمک  یجداکنندهبرابر است و پیستون  2و  ۱ یمحفظهدر شکل روبرو حجم دو  -46

Nاز ــــمول از گ 5است.  شده ثابتپیچی  O2  ر را وارد ـگـمول دی ۳، و 2 یهـفظـمحرا وارد  4

NO22 ⇌ Nکه تعادل  ازآنپس. کنیممی ۱ یمحفظه O2 در هر دو محفظه برقرار شد پیچ را  4

به  2و  ۱ یمحفظهتا پیستون بتواند حرکت کند، در این صورت تعادل در هر یک از دو  کنیممیباز 

 .شودمی جاجابهترتیب در کدام جهت 

    چپ  –راست  ب(     چپ  –چپ  الف(

     راست  –راست  د(    راست  –چپ  ج(

 

2                         ۱  

  

 محلول سود

 گرما    
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 لول ـاز این مح لیترمیلی 40. اگر به رسانیممی L2را در آب حل کرده و حجم محلول را به  یدید پتاسیممول  5/0مول کلرید سدیم و  5/0       -47

             mL80  محلول نیترات نقرهM2/0  ؟آیدمیاضافه شود، پس از صاف کردن حداکثر چند گرم رسوب به دست 

SP SP

AgI AgCl

K AgI K AgCl

, /

,16 10

235 143 5

10 10
 

     ۳5/2د(      ۳0/2 ج(      76/۳  ب(     2۱/۳ الف(

 

 ؟شودمیمنجر نکربن  اکسیددیکدام واکنش زیر به تولید گاز        -48

 اسید فرمیکبرم +   ب(    حرارت دادن کربنات کلسیم الف(

     واکنش اسید فرمیک با سودد(      سوختن استیلن ج(

 

 باشد؟ تواندمیاز عناصر زیر  یککدام، X. همچنین اکسید آن در آب خصلت اسیدی دارد. کندمیتولید  XCl5و  XCl3با کلر  Xعنصر  -49

  «ج»و « الف»هر دو مورد د(              نیتروژنج(      کربنب(     فسفر  الف(

 

دو برابر بشر  A. سطح مقطع بشر اشباع است قرار دارند بخارآبدربسته که از  ایمحفظههر دو محتوی آب خالص در زیر  Bو  Aدو بشر  -50

B  گاز وارد فضای محفظه  صورتبهی که در واحد زمان از آب موجود در هر ظرف هایمولکولاست )سرعت تبخیر در هر ظرف برابر با تعداد 

 (. در این صورت:شودمی

 .رودمیبالا  Aپایین و در  Bسطح آب در  الف(

 .رودمیبالا  Bپایین و در  Aسطح آب در  ب(

 است. Bدو برابر بشر  Aسرعت تبخیر آب در بشر  ج(

 است. سرعت تبخیر آب در هر دو بشر یکساند( 
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 سؤالات تشریحی

gمتوسط با غلظت معادل  طوربهو  Cl صورتبهیکی از عناصری که بیشترین فراوانی را در آب دریا دارد، کلر است که  -۱ Cl/190 به  0

kg/1ازای  /زمین  یکره هایاقیانوسحجم  کهدرصورتیشده است.  گیریاندازهآب دریا  0 211 4 در  Clباشد، چند مول  10

gموجود است؟ چگالی آب دریا را  هااقیانوس cm/ / 31 فرض کنید.  0
Cl
M g mol/ /35 5  

 

NaClهر یک از ترکیبات   -2 NaOH HCl,  موردنظرمثبت و منفی  هاییونالکترولیت قوی هستند و در محلول به شکل  عنوانبه ,

H هایگونهموجود است. آنتالپی تشکیل هر یک از  aq( ) ،OH و H O l( kJ برحسبایشگاه ـط آزمـرایـدر ش 2( mol/  به ترتیب 

 .باشدمی -286و  -2۳0، 0برابر است با 

HClواکنش  H الف( aq NaOH aq NaCl aq H O l( ) ( ) ( ) (  کدام است؟ kJدر شرایط آزمایشگاه برحسب  2(

 فشارثابتبه حالت محلول و در دما و  NaOHمول  ۱/0مول از آن به حالت محلول با  ۱/0یک اسید ضعیف است. از خنثی شدن  H ب(

 زیر را بنویسید. هایتساویدوم  طرفآن. با توجه به شودمیآزاد  kJ55/۳آزمایشگاه، گرمایی برابر با 

HAaqمولی  NaOH NaA aq H O l H( ) ( ) ( ) :2
  

 

واکنش را بنویسید و  یمعادله گرددمیخنثی  M۱/0محلول سود  ml20محلول فوق با  ml50است.  NaClو  HClمحلولی حاوی الف(  -۳

 حساب کنید. HClمحلول را نسبت به  یمولاریته

محلول را نسبت  یمولاریته. معادله واکنش را بنویسید و دهدمیمیلی مول و رسوب کلرید نقره  6محلول اولیه با محلول نیترات نقره،  ml50 ب(

 بنویسید. NaClو  Clبه 

 

 ، شودمیتبدیل  Bو به هیدروکربن  کندمیدر مجاورت کاتالیزور مناسب، هیدروژن جذب  Aکربن است.  90دارای % Aهیدروکربن  -4

 جیریک آلکین راست زن Aربن ــر بدانیم هیدروکـــتبدیل شود، اگ Cهیدروژن جذب کند و به هیدروکربن  بازهم تواندمی Bهیدروکربن 

 را به دست آورید. Cتا  Aاست، ساختار 

  

cmرار دارد. ـبه حجم یک لیتر ق شدهتخلیهدر ظرفی  g7/2به جرم  آلومینیومفلز  ایقطعه       -5  رف ـرا در این ظ M5/0 اسیدسولفوریک 3200

 (گذاریممی. )درپوش ظرف را کنیممیوارد        

 واکنش را بنویسید. یمعادله الف(

 ؟شودمیچند مول گاز آزاد  ب(

 پس از اتمام واکنش فشار گاز درون ظرف چند اتمسفر خواهد بود؟ ج(

 است(. atm۱گاز در حجم یک لیتری دارای فشار  mol04/0در شرایط آزمایش هر  دانیممی)

Al
M g mol/27  
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